

# 土耳其战机突入伊北部领空

10万大军聚集土伊边境严阵以待

西方媒体24日报道，土耳其空军战机21日至23日期间深入伊拉克北部领空，对土耳其库尔德工人党武装据点发动空中打击。同时，约10万名土耳其士兵聚集土伊边境，为大规模越境战斗作准备。



■ 土耳其士兵守卫在土伊边境

## 越境数十公里

路透社报道说，21日到23日期间，土耳其空军战斗机和武装直升机对库尔德工人党武装目标发动数次空袭行动，突入伊北部领空约20公里，土耳其地面军队还炮击了部分库尔德工人党武装据点。

报道同时援引土耳其安全部门官员的话说，约300名土耳其地面部队士兵21日至23日期间曾深入伊境内约10公里。

## 寒冬妨碍作战

美联社认为，近期实施大规模越境作战障碍大，而且很难取得满意效果。随着冬天临近，雨雪天气和崎岖山路不利于土耳其军队坦克和重装备作战。相比之下，轻装作战的库尔德工人党武装人员熟悉地形，并熟练掌握山区游击战，将给土耳其军队带来不小麻烦。

土耳其退役将军厄兹盖内尔说，库尔德工人党武装基地多数位于土伊边境线以南20至30公里。他说：“为了取得决定性胜利，应对库尔德工人党武装盘踞地区实施长期占领。”他认为，眼下库尔德工人

党武装据点内人员不多，土耳其军队应选择在春天发动攻势。

## 继续调集兵力

路透社报道说，土耳其军方24日继续调集兵力，土伊边境现有土耳其士兵约10万人，配备有F-16战斗机、武装直升机、坦克和重型炮火，正在积极准备大规模越境作战。

报道援引土耳其军方人士的话说：“军方正在从其他地区抽调军队，增援部署在边境城市乌卢代雷和锡洛皮的部队。”

土耳其武装部队总参谋长已经取消原定月底对以色列的访问。

## 赖斯下月访土

在土耳其加紧备战的同时，外交努力仍在继续。

美国国务院发言人麦科马克24日宣布，赖斯定于下月初前往土耳其，参加11月3日举行的伊拉克周边国家外长会议。赖斯本人当天说，她告诉土耳其总理埃尔多安，美国“严重关注”土伊边境局势，“不能允许恐怖分子利用伊领土袭击土耳其”。她说：“我们提出不少措施，如果得以实施，将有助于缓和局势。”

韩建军（新华社供本报稿）

评论 07102511401

## 缅甸代总理登盛出任政府新总理

新华社仰光10月24日电 据缅甸国家电台24日晚报道，缅甸国家和平与发展委员会当天任命代总理登盛中将为政府新总理。

根据电台广播的国家和平与发展委员会声明，登盛担任的缅甸国家和平与发展委员会第一秘书长的职务由国防军需署署长丁昂敏吴中将接任。

登盛曾任三角区军区司令，2003年任国家和平与发展委员会副秘书，2004年升任第一秘书长。缅甸前总理梭温上将生病期间，一直由登盛代理总理职务。梭温已于12日病逝。

## 16国驻巴西使馆收到粉末恐吓信

新华社巴西利亚10月24日电 23日下午至24日上午，16个国家驻巴西大使馆收到一个装有绿色粉末的信封，和一封威胁说粉末是放射性物质的恐吓信。

收到可疑粉末和恐吓信的包括美国、英国、日本、德国、伊朗、巴基斯坦、沙特阿拉伯、澳大利亚等国驻巴西使馆，发件人标为巴西总统卢拉。

巴西消防队危险品处理部门、防弹部队、特别经常行动旅警犬和国家核能委员会人员都调动起来处理这次事件，目前还无人因接触粉末受伤或不适。

## 外国私人保安公司在伊不再享豁免权

新华社巴格达10月24日电 伊拉克政府发言人24日在声明中说，伊拉克决定废除外国私人保安公司雇员享有的豁免权。

声明说，马利基内阁决定废除临时占领当局2004年第17号法令，意味着外国私人保安公司雇员在伊拉克不再享有豁免权。

2004年，时任美国驻伊最高文职行政长官布雷默颁布第17号法令，规定“多国部队、外国联络机构及其所属人员、资产和所有国际顾问人员均不受伊拉克法律约束”，外国私人保安公司雇员包含在“国际顾问人员”中。

## 韩国真相调查委员会发布调查报告 朴正熙曾默许秘密绑架金大中

任期的最大障碍，竭力加以遏制。

报告说，综合分析一些情况，可以认为朴正熙至少默许这起绑架。例如，中情部副部长李哲熙曾反对绑架金大中，中情部部长李厚洛恼怒地反驳说：“你以为我自己愿意干这件事吗？”

报告说：“暂不考虑朴正熙事先是否知晓此事，单从总统直属部门中情部实施绑架，并在事后试图掩盖此事看，他就难以逃脱作为权力统治者的政治和法律责任。”

不过，对这一事件是简单的绑架行为还是有计划的谋杀，报告并没有作出明确结论。

## 新闻背景

1973年8月8日，时年47岁的金大中在日本东京一家饭店遭韩国中情部特工绑架。金大中后来回忆说，他当时被蒙上双眼，数日后被押到大阪出海。绑架者将他绑在木板上，还在一旁商量如何将他溺死。

美国中情局和日本政府得知绑架事件后，由驻日美军派出直升机搜索，终于发现了绑架者和金大中所乘的船只，当时绑架者正要将金大中投入海中。

参与绑架的特工将责任完全揽下，朴正熙政府也否认与此事有关。

新华社上午电 美国金融家威廉斯的侄女卡琳可能是今年年龄最小的政治捐款人之一，这名年仅2岁的幼儿为民主党总统竞选人、参议员奥巴马捐款2300美元。

美国选举法律规定，每名公民为一名总统竞选者捐款不能超过2300美元，但没有限制捐款人年龄。不少人便以家中未成年人的名义，为自己中意的竞选人捐款。

一些律师认为，目前盛行的儿童捐款现象显然违背了立法者制定竞选法律的初衷。“敏感问题中心”发言人里奇说：“让银行家、律师或经理多拿出2300美元并非难事，所以他们从孩子身上找到了机会。”

美国联邦选举委员会2年前制定新规则，以在孩子的捐款热情和家长“垫钱”现象间作出平衡。根据新规则，每笔来自孩子的捐款要经过3步审核才能确定是否接受：捐款必须来自孩子自己的积蓄；家长不能垫钱；必须基于公开和自愿。规则草拟人之一托纳认为，仅根据“自愿”要求，2岁女童的捐款就不能接受。

## 法成立“战争室” 专管武器销售

新华社上午电 法国总统府高级官员24日说，法国已经成立一支武器销售特别团队，以抓住一切机会出售法国造武器。

这个数月前成立的武器销售特别团队称为“战争室”，专门负责整合武器销售信息，由总统、总理、国防部长、财政部长、外交部长和一名总统府高官组成。

这名官员说：“签订武器出售合同必须作为紧急事务对待。”

## 初次邂逅

希拉里说，与克林顿第一次见面是1971年春天，在耶鲁大学法学院。她当时与一位朋友在学生休息室里买咖啡，听到与她擦肩而过的一个男子说：“……不只是这些，我们种出了世界上最大的西瓜。”

希拉里好奇地问朋友那人是谁，朋友告诉她那是来自阿肯色的克林顿。希拉里当时并没有意识到，那人会是自己未来的丈夫。

这之后几周，希拉里在走廊里见过克林顿，但两人没有说话。希拉里回忆说，那时克林顿留着金色长发和北欧海盗式的胡须，个子高高的，蛮有吸引力。

## 坠入爱河

不久后的一天，正在图书馆看书的希拉里向门外一望，正好看到了走廊里的克林顿。克林顿正和一个叫杰夫的同学说话，但希拉里看到他们时，克林顿正盯着希拉里看。

“杰夫在和比尔说话，比尔看着

## 回忆从第一次见面到莱温斯基事件 希拉里：嫁给克林顿，值！



■ 克林顿如今频频现身希拉里竞选集会，以示对妻子支持

我，我看着比尔。”希拉里回忆说，“我认为那一情形很可笑，所以我放下书朝他走去。我说：‘如果你再盯着我看，我就盯着你看。但我们至少要知道彼此的名字，我是希拉里·罗德姆，你叫什么？’”

克林顿的回答是：“我忘了自己

叫什么。”这让希拉里觉得他很幽默。从那时起，两人就开始约会，并最终走到了一起。

在希拉里的记忆中，克林顿很浪漫，每次出差回来都要给她带礼物，有非洲的木雕鹿，还有香奈尔手表。希拉里向记者展示自己戴的手表，称这块表看起来像假牙的手表，就是克林顿精心挑选的礼物。

## 共历风雨

希拉里和克林顿的婚姻在1998年遭遇严重危机，当时已成为美国总统的克林顿险些因与白宫实习生莱温斯基的绯闻遭弹劾。多年来人们一直在猜测，希拉里当时为什么能容忍克林顿，为什么不和克林顿说“再见”。

希拉里在接受采访时给出了答案：“我了解我的生活和婚姻的实质，我和丈夫是夫妻，是伙伴，也是持久朋友，这一切在我人生的大部分时间给了我巨大支持。世界上所有人都知道我们曾面对挑战，但我从未怀疑这一婚姻是否值得投入，即使在处于挑战之时也是如此。我非常高兴我能作出那一决定。还要说的是，这一决定并不适合每个人。我认为，女性应该支持女性选择最适合自己的决定。” 马震

（新华社供本报稿）

评论 07102511402